



ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

май
27
среда
2020

ВЫХОДИТ С 25 АПРЕЛЯ 2001 ГОДА 43 (1993)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

№43

<http://teuchvesty.ru>

Выходит по средам и субботам

instagram: gazeta_teuchezskie_vesti_

12+

28 мая Исхаку Шумафовичу Машбашу, Герою труда России исполняется 90 лет

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Выдающийся адыгский писатель, Герой Труда Российской Федерации Исхак Шумафович Машбаш 28 мая отмечает свой 90-летний юбилей.

Народный писатель Республики Адыгея, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, заслуженный деятель искусств Кубани, лауреат государственных премий СССР, России и Адыгеи, литературной премии имени М. Шолохова – Исхак Шумафович Машбаш – автор текста Государственного гимна Республики Адыгея, из под его пера вышло множество ярких и глубоких произведений, ставших классикой адыгской национальной литературы, культурным достоянием нашей республики.

Благодаря его таланту и трудолюбию, адыгская национальная литература существенно обогатилась не только уникальными поэтическими произведениями, но и высокохудожественными масштабны-

ми прозаическими романами, отражающими жизнь адыгов в течение столетий.

Успешно сочетая свою плодотворную литературную деятельность с общественной работой, являясь руководителем различных организаций и объединений, будучи членом Общественной палаты Российской Федерации, Исхак Шумафович Машбаш вносит значимый вклад в укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей, идеалов взаимного уважения между народами, гражданственности и патриотизма в Республике Адыгея.

В день знаменательного юбилея искренне желаю Исхаку Шумафовичу крепкого здоровья, долгих лет жизни, новых творческих успехов и достижений! Пусть каждый новый день дарит интересные идеи и приносит новые возможности для их воплощения!

Глава Республики Адыгея М.К. Кумпилов.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Состоялось заседание рабочей группы по организации взаимодействия акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (АО «Корпорация МСП») и Кабинета Министров Республики Адыгея по вопросам оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в режиме видеоконференции. На заседании обсуждались вопросы финансовой, лизинговой, имущественной поддержки

малого и среднего бизнеса, развитие сельскохозяйственной кооперации, обеспечение доступа субъектов МСП к закупкам крупнейших заказчиков по Федеральному закону № 223-ФЗ. АО «Корпорация МСП» представила новые антикризисные меры поддержки бизнеса, которые будут предложены предпринимателям Адыгеи.

Принято решение о внесении в совместный план мероприятий «дорожную карту» мероприятий, направленных на достижение це-

лей и показателей национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также целевых показателей социально-экономического развития Республики Адыгея утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 16 апреля 2020 года № 1043-р индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Адыгея на период до 2024 года.

АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» совместно с Минэкономразвития России, Минкомсвязи России, МВД России, ФСБ России, Генеральной прокуратурой РФ, Следственным комитетом РФ, а также при участии ведущих общероссийских объединений предпринимателей обеспечено создание и внедрение цифровой платформы для приема обращений субъектов предпринимательской деятельности в связи с

оказанием на них давления со стороны правоохранительных органов. Платформа представляет собой электронный ресурс для сбора и обработки жалоб на незаконные, по мнению бизнеса, действия со стороны правоохранительных органов.

Подача обращений доступна предпринимателям и их представителям из всех субъектов РФ по электронному адресу: www.ЗАБИЗНЕС.РФ.

Пресс-служба Главы РА.

(Подробные материалы Пресс-службы Главы РА размещены на официальном сайте нашей газеты <https://teuchvesty.ru>)

Поддержка нуждающихся

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

В Адыгее в период ограничительных мер, связанных с предупреждением завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, продолжается проведение благотворительной акции по поддержке нуждающихся жителей.

"Сегодня многие оказались в сложной жизненной ситуации. Чтобы оказать максимально возможную на данный момент помощь, важно объединить все виды поддержки – федеральную, региональную, спонсорскую, подключить весь партийный ресурс", – отметил секретарь Адыгейского регионального отделения Партии "Единая Россия", Глава Адыгеи Мурат Кумпилов.

В Теучежском районе также проводится третья благотворительная акция по поддержке граждан, оказавшихся в сложной жизненной ситуации из-за пандемии коронавируса.

В рамках акции адресную помощь получили 700 семей. Организатором мероприятия выступило АРО ВПП "Единая Россия". По поручению Главы Республики Адыгея, секретаря регионального отделения партии М.К.Кумпилова такая помощь оказывается одиноко-проживающим гражданам старше 65 лет, а также малоимущим семьям и маломобильным гражданам, имеющим инвалидность.



В понедельник, 25 мая, выпускники школ нашего района приняли участие во Всероссийской акции "Последний звонок – 2020", которую Минпросвещения России совместно с Международной Ассоциацией студенческого телевидения и Российским движением школьников провели в поддержку выпускников страны!

С поздравлениями к выпускникам района обратились директора школ, классные руководители, первые учителя, родители. Свою благодарность учителям выразили выпускники.

Старт онлайн-марафону дал Министр просвещения РФ Сергей Кравцов. Флэшмоб "Последний звонок" прошел ровно в 11 часов утра, когда выпускники дома дали последние звонки.

А тут уж заиграла фантазия наших выпускников, все моменты "Последнего звонка" можно было увидеть на страничках школ в соцсетях.

Около 700 тысяч выпускников России впервые в истории провели свои торжественные линейки в честь "Последнего звонка" в онлайн-режиме.



ОПРЕДЕЛЕННЫ СРОКИ ЕГЭ

Проведение ЕГЭ-2020 планируется начать 29 июня.

Проект нового расписания основного периода ЕГЭ 2020 года предусматривает начало экзаменов 29 июня, в этот день будут проведены ЕГЭ по географии, литературе и информатике.

Проведение самого массового экзамена по русскому языку будет разделено на два дня, он пройдет 2 и 3 июля.

6 июля запланировано проведение ЕГЭ по профильной математике, 9 июля – по истории и физике, 13 июля – по обществознанию и химии, 16 июля – по биологии, а также письменной части ЕГЭ по иностранному языку, 18 и 20 июля пройдет устная часть ЕГЭ по иностранному языку. Также в расписании будут предусмотрены резервные дни для сдачи ЕГЭ по всем предметам.

Все участники ЕГЭ-2020, как зарегистрированные на досрочный период экзаменов, так и на основной, смогут сдать ЕГЭ в указанные даты.

ЕГЭ в 2020 году будет проводиться только для тех участников, котрым его результаты нужны для поступления в вуз. Для получения аттестата о среднем общем образовании ЕГЭ в этом году сдавать не нужно, аттестаты будут выданы на основании итоговых годовых оценок.

"Сроки проведения ЕГЭ позволят всем участникам сдать экзамены и подать документы в выбранные вузы. Чтобы максимально снизить риски для здоровья участников и организаторов ЕГЭ, в этом году мы реализуем дополнительные меры безопасности в экзаменационных пунктах", – сообщил временно исполняющий обязанности руководителя Рособрнадзора Анзор Музаев. Во всех пунктах проведения ЕГЭ усилят санитарный контроль: будет проводиться дезинфекция аудиторий, обязательная термометрия участников на входе, оснащение помещений дозаторами с антисептическими средствами для обработки рук. Рассадка участников будет осуществляться с соблюдением дистанции не менее 1,5 метров.

28 мая Исхаку Шумафовичу Машбашу, Герою труда России исполняется 90 лет

ГОРДОСТЬ НАРОДА АДЫГЕИ



Как говорит сам поэт и писатель, он всегда стремился вперед, в ту даль, что скрыта за горизонтом. В юности хотелось увидеть другие края, познать мир. И это сбылось. Но сегодня он также остремлен к новому, к целям, которые есть. Как поэт — он романтик и публицист, как писатель — больше историк, изучающий события прошлого адыгов-черкесов в веках. Он убежден: «Искусство учит народы пониманию, толерантности, взаимоуважению, как никакая другая область деятельности».

Народный писатель Республики Адыгея, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Заслуженный деятель искусств Кубани, лауреат государственных премий СССР, России и Адыгеи, литературной премии им. М.Шолохова Исхак Машбаш полон творческих планов. Он известен как общественный деятель не только в Адыгее, но и на всем Северном Кавказе и в России в целом. Его талант и феноменальное трудолюбие по достоинству оценены на самом высоком уровне. Но несмотря на всю весомость регалий и общественного признания, он остается человеком простым и открытым.

О молодости души

Писатель — необычный человек. Но обычно ему задают два простых вопроса: «Как вы начали писать и откуда черпаете сюжеты?» Реальность такова, что в них заключен весь смысл интервью. Но мэтр Исхак Машбаш сложен и многогранен. И многогранностью своей личности интересен как эпоха в литературном наследии Адыгеи и Северного Кавказа многонациональной страны. И хотя два «вечных» вопроса остались, образ писателя-современника, воссоздающего почти забытый сегодня жанр исторического романа, раскрывает свой философский смысл.

— Язык, на котором пишет писатель, формирует у людей принадлежность к литературе народу. Первые строчки своих стихов я написал на адыгейском языке, как и первые строчки прозы. И хотя первое прозаическое издание вышло в свет на русском языке, мыслил и мысля я все равно на родном, адыгейском, — говорит Исхак Шумафович.

Его опора — это семья и земля, на которой родился, язык, на котором слышал от мамы первые слова. Он уверен: только родной язык может сделать из пишущего человека писателя не по профессии, а по духу.

Он рассказывает, что свои мысленные образы переводит в слова русского языка, который дает, по сути, каждому писателю безграничные возможности в своей художественной выразительности. И адыгейский, и русский он называет родными и ценными настолько, что сам посчитал нужным перевести великие русские произведения Пушкина, Лермонтова, Некрасова, Есенина, Блока, Ма-

яковского на адыгейский язык, а его книги переведены и изданы на двух десятках языков мира. И все-таки народным писателем становится по отечественному призыванию. Не поэтом ли великий Набоков, писавший на английском, стал для нас больше зарубежным писателем, в отличие от многих других, сохранивших и в эмиграции любовь к родному русскому языку?

— Писательский труд сложен. Но называться писателем в жизни еще сложнее. Я много ездил по стране, ездю и сейчас. И когда случайный попутчик спрашивает, кто я по профессии, отвечаю: «Учитель, филолог». Представьте себе реакцию незнакомого человека, скажем в самолете, если, спросив вас о профессии, он услышит: «Писатель»... Это слишком звучно. Профессия ко многому обязывает. Поэтому я предпочитаю называться учителем, филологом, тем более что по первой профессии я действительно учитель. И мы продолжим беседу на равных, — говорит народный писатель.

Это характеризует его взгляды на жизнь как нельзя лучше. Он никогда не преувеличивает свой жизненный выбор. В 1951 году окончил в Майкопе педагогическое училище — ныне педколледж им.Х.Андрухаева. И практически сразу поступил на очное обучение в Литературный институт им. М.Горького в Москве — вуз недостижимый для многих! Но мудрость в том, чтобы с простыми людьми, которые для писателя нередко становятся прообразом его прозы, говорить доверительно, как все мы делаем в обычной жизни.

— В молодости я очень любил спорт, был спортивным молодым человеком. Увлекался волейболом. И хотя я не очень высокого роста, а в волейболе рост имеет свое значение, был неплохим защитником в команде города, за которую играл. Мне до сих пор жаль, что тогда у нас не было гандбола, он стал развиваться позже. По характеру и стилю эта игра мне очень близка, думаю, гандбол стал бы моим спортивным призванием, — говорит Исхак Шумафович.

Никакого преувеличения в этом нет. «Хорошо помню наши шумные футбольные баталии в начале 50-х годов в Переделкино в бытность студентами Литературного института им.Горького: Федю Сухова, Мишу Шевченко, Егора Исаева, других. На поле — сражение, свалка. Держат оборону Владимир Гордейчев, Егор Полянский, венгр Домокош. А рвут ряды «аборигенов», устремляются на их ворота техничный поляк Рихард Данецкий и завершающий острые атаки — само воплощение напора, энергии, дерзости — адыг Исхак Машбаш», — писал его товарищ по Литературному институту и коллега по перу Ванцетти Чукреев.

Спорт Исхак Шумафович любит и сегодня. Смотрит все спортив-

ные передачи, не пропуская волейбольных, гандбольных и футбольных баталий, лыжных состязаний, соревнований по легкой атлетике, борьбе и даже по боксу, хотя последний именуется «мордобоем», не в слух. Говорит: «Все равно что, если спорт — буду смотреть, хоть до двух часов ночи». И «болеет» — за земляков, за страну.

В свои 90 лет он молод душой, а невероятное трудолюбие позволяет ему сохранять хорошую физическую форму. С молодости выработал твердый распорядок дня, который остается неизменным и сегодня. Ежедневно в шесть часов утра он садится за письменный стол в своем домашнем кабинете. Говорит: в этот момент для него главное — белый лист бумаги и ручка.

О дыхании — в прозе

Когда некоторые писатели говорят на публику, что пишут 30-40 страниц в день, им хочется верить! Но это нереально. Потому что скороспелость оценивается в листах только для механического набора — без мысли. Мысль требует работы ума и чувств одновременно. Поэтому те, кто пишет постоянно, нередко говорят о «боязни белого листа».

Писательский труд занимает годы почти непрерывной работы над одной книгой.

— Да, иногда возникает чувство робости перед чистым листом на столе, редко, но случается. Обычно я пишу в день 1,5-2 страницы. Но почерк у меня очень мелкий, а работаю с черновиком я очень тщательно. Поэтому к концу дня выходит две чистовые страницы, — рассказывает писатель.

И тут же замечает, что достаточно долго работал в журналистике. «В газете от журналиста не ждут оценки факта, только количество строк. Я хорошо отношусь к этой профессии, понимаю ее сложности, но не разделяю поверхностных суждений. Думаю, если бы я вовремя не ушел из журналистики, то не стал бы писателем», — говорит Исхак Шумафович.

Писать исторический роман — это как дышать. Не просто потребность, а естественное состояние, через которое писатель ощущает себя в природе бытия. Как говорит Исхак Шумафович, природа — это утро, солнце, деревья, птицы, земля, люди, все, что тебя окружает и подпитывает, давая возможность чувствовать жизнь. Но «нерв» природы его мировоззрения — Родина, земля предков, Адыгея.

Его достоинство писателя, возраст, жизненный опыт заслуживают глубокого уважения. Потому что он извездил и исходил всю огромную некогда страну СССР с севера на юг и с востока на запад, затем Россию в ее новой истории — в поисках человеческих образов и гражданского смысла национальной идеи. Той национальной идеи, которая, как казалось всем нам, по-новому возрождалась в 1990-е годы, да чуть не потерялась в современном обществе потребительства.

Очень трудно сегодня объяснить молодым, что такое «патриотизм». Можно сколько угодно повторять это слово, затвердить понятие в памяти. Но как его ощутить? Без ощущения для подростка и взрослых оно остается неприступно далеким, как Великая Отечественная война, «холодным» и непонятным. А почувствовать его легко, если читать книги. Литература — проза и поэзия — наполняет его смысл жизнью через судьбы реальных людей. То, что умеет передать писатель и поэт словами, порой невозможно отразить на киноэкране, не смотря на все разнообразие художественных средств изобразительного искусства. Читая, каждый видит образы по-своему, но они наполняют душу живыми чувствами, создавая бесценный облик любви к тому, что веками нуж-

далось в защите.

За годы работы писателя литературоведами написано немало монографий о его творчестве, языковых и художественных изобразительных приемах. Его литературное досье постоянно пополняется откликами. В плеяде выдающихся отечественных писателей Исхак Машбаш заслуженно занимает место классика адыгейской литературы.

Экс-президент Адыгеи Хазрет Совмен отметил: «В своих произведениях, основанных на историко-документальных материалах, он показывает трагическое прошлое не только адыгов, но и тех народов, с которыми их сводила судьба. Писатель поднял адыгейскую национальную литературу на уровень развитых литературных систем, создав романы, которые ярко и высокохудожественно отображают масштабную панораму жизни адыгов на протяжении многих веков. Показывая в своих произведениях проблемы человеческого бытия, обращаясь не только к своим современникам, но и к будущим поколениям, Исхак Машбаш стремится к тому, чтобы его идеи служили объединению народов, миру и пониманию... Утверждение гуманистических идей добра и мира поставило произведения Исхака Машбаша в один ряд со многими выдающимися писателями нашей страны».

Таково призвание настоящего писателя. Оно приходит само, это дар, который или есть, или нет. Можно научиться писать книги, но создавать словами полноценные живые образы дано не всем. Талант и дар все-таки разные вещи, хоть и схожи по смыслу. Говорят, Исхаку Машбашу природа слова была дарована. Возможно, Всевышний положил свою ладонь на голову мальчика, когда он только родился. Как бы то ни было, его особую способность наблюдать и мыслить заметили дед и мама. Как вспоминает сам Исхак Шумафович, мама часто говорила, что он понимает ее с полуслова.

Начало пути

Исхак родился в ауле Шхашефиз — ныне аул Урупский Успенского района Краснодарского края, в многодетной семье. Из четверых сыновей был младшим. Название «Шхашефиз», что буквально означает «выкупивший свою голову», аул получил в знак того, что адыгские крестьяне, батрачившие у армявских купцов, после отмены крепостного права откупились от владельцев. Получив вольную, они основали аул на берегу горной реки Уруп, в нескольких десятках километров от Армавира.

Он не помнит, как в начале 1933 года на Кубань из-за неурожая обрушился страшный голод и унес жизнь его отца Шумафа Амзановича Машбаша. Исхаку не было и трех лет, когда оставшаяся без кормильца семья переехала к деду — отцу его матери Баку Давнежеву и бабушке Чабакан. Ужасы голода большая семья пережила с трудом и надеждой на лучшее время. Как самого младшего, его опекали все, а он, подрастая, старался быть таким, как старшие мужчины — дедушка Бак, братья Магомет, Махмуд и Мухтар.

В его детской памяти осталось время, когда дедушка и мама вместе ходили на курсы ликбеза. Но как только мальчик подрос, случилась Великая Отечественная война. Его старшие братья Магомет и Махмуд ушли на фронт, а дедушка и мама с раннего утра и до поздней ночи работали в колхозе. Но мама всегда находила время для младшего сына. Он и сегодня вспоминает о ней, Муминат Машбаш, с трепетом в душе — ее женскую мудрость и добрые слова, которые она в самые трудные годы находила для сына.

Семье повезло — братья остались живы и с Победой, с бое-

выми наградами на гимнастерках вернулись домой. Но после войны, в 1946 году, умер дедушка, и это тоже оставило след в душе. Его старшие братья остались дома — один стал председателем сельсовета, двое других работали в колхозе механизаторами, пахали землю и растили хлеб. Только младшему Исхаку открылась совсем иная дорога.

Родной аул — исток, вечный колодец, в котором он и поныне черпает духовные силы, чувства, сюжеты. В то же время Литературный институт дал писателю Исхаку Машбашу школу мастерства — духовности, гражданской важности, писательского навыка, братства. После института он прошел много дорог, изучал множество профессий и характеров. Он посетил много стран — Турцию, Сирию, Ливан, Иорданию, Иран, Китай, Югославию, Болгарию, Венгрию, Польшу, ГДР, Кубу. По словам одного из биографов писателя, Машбаш ходил «в тундру и в тайгу», но куда бы ни уводили его писательские дороги, он никогда не забывал об альмаматер — Литинституте и о родном доме, «общем дворе» в Шхашефизе, о своих духовных и нравственно-этических истоках — движущих силах его творчества».

Природа лиричности

Когда-то в поэтических строчках он попросил: «Дай мне радость, жизнь!.. Все с лихвой, благодарный, верну я!» Судьба его словно услышала, и он не остался в долгу перед ней.

Как писал ему в зрелые уже годы балкарский поэт и прозаик Кайсын Кулиев: «Поэт — великое слово, не нуждается ни в каких эпитетах. Ты сам хорошо знаешь, что ты поэт, но я хочу с удовольствием повторить известное тебе: ты — поэт! А если нужны эпитеты, так вот они: большой, умный сердцем поэт! И я, как старший, имею право сказать тебе, потому говорю тебе: ты тоже в когорте выдающихся поэтов-горцев Кавказа».

Он мог бы не попасть в эту могучую когорту, если бы не стремился всегда увидеть то, что скрыто от него за горизонтом. Но судьбой было определено: таланту надо помогать!

Дар Исхака Машбаша проявился в поэтических строчках рано, еще в школьные годы. Тогда он не знал еще, что поэзия, как говорят, «путь увековечения своего народа». Он слушал истории из эпоса и стал создавать свои стихи.

Его дедушка Бак на склоне своего жизненного пути сказал своей дочери — маме будущего писателя: «Из этого парня выйдет толк, он схватывает все, что ему говоришь. Ему надо дать достойное образование, постарайтесь в этом». И мать приложила все усилия, чтобы волю старшего в роду исполнить. Убеждение деда и надежды семьи он тоже полностью оправдал, хотя мог бы по примеру одного из братьев стать школьным учителем и, наверное, достиг бы высот и в этой профессии.

Однако так уж случилось, что в Майкопском педучилище, куда он поступил после школы, еще до войны был организован литературный кружок, которым руководил Хусен Андрухаев — адыг, ставший первым в Адыгее Героем Советского Союза в Великую Отечественную. Много позже в этом кружке педагоги отметили Исхака, его поэтическое дарование было для них несомненным. И его поддерживали. Его стихи и поэма «Сильные люди» впервые увидели свет в 1949 году. И стихотворения, и поэма убедили его педагогов в том, что поэт растет творчески. Так, опубликованные первые поэтические произведения Исхака попали к руководителю Адыгейской писательской организации Дмитрию Костанову, и он тут же дал выпускнику педучилища направление от писательской организации Адыгейской автономной области в Москву — в Литературный институт им.Горького.

(Окончание на 4 стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона

на право заключения договора аренды земельного участка категории "земли сельскохозяйственного назначения" сроком на 10 (десять) лет с кадастровым номером 01:06:0000000:950, площадью 1125 кв.м., с разрешенным использованием: здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир административное здание администрации МО "Пчегатлукайское сельское поселение". Участок находится примерно в 11080м. от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Теучежский район, аул Пчегатлукай, ул.Ленина, 45, западнее п.Четук.

1. Организатор торгов (организатор аукциона) - Администрация муниципального образования "Теучежский район". Место нахождения - 385230, Российская Федерация, Республика Адыгея, Теучежский район, а. Понежуйкай, ул. Октябрьская, 33, контактного телефона: 8 (87772) 9-77-09.

2. Реквизиты решения о проведении аукциона: постановлением администрации муниципального образования "Теучежский район" от 14.05.2020г. №107 "О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка категории "земли сельскохозяйственного назначения" сроком на 10 (десять) лет с кадастровым номером 01:06:0000000:950, площадью 1125 кв.м., с разрешенным использованием: здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир административное здание администрации МО "Пчегатлукайское сельское поселение". Участок находится примерно в 11080м. от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Теучежский район, аул Пчегатлукай, ул.Ленина, 45, западнее п.Четук.

3. Уполномоченный орган: Комиссия по проведению конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров предусматривающих переход прав владения и (или) пользования имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования "Теучежский район".

4. Предмет аукциона: Право заключения договора аренды земельного участка категории "земли сельскохозяйственного назначения" сроком на 10 (десять) лет с кадастровым номером 01:06:0000000:950, площадью 1125 кв.м., с разрешенным использованием: здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир административное здание администрации МО "Пчегатлукайское сельское поселение". Участок находится примерно в 11080м. от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Теучежский район, аул Пчегатлукай, ул.Ленина, 45, западнее п.Четук.

В соответствии с классификатором видов разрешенного использования, утвержденного Приказом Министерства экономического развития РФ от 01.09.2014г. №540 "Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков" "вид разрешенного использования - здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных".

Границы участка: земельный участок расположен в кадастровом квартале 01:06:0000000.

Ограничений (обременений) на земельном участке: нет.

Предельные размеры земельных участков и предельные параметры (минимальный отступ от границ земельного участка, предельная высота (этажность), максимальный процент застройки) разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для зоны ЗСХ-302 не подлежат ограничению.

5. Форма проведения аукциона: открытый по составу участников, закрытый по форме подачи предложения о цене (годовая арендная плата).

6. Начальная цена - 488 (четыреста восемьдесят восемь) рублей.

Начальная цена предмета аукциона определена на основании пункта 14 статьи 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации, постановления Кабинета Министров Республики Адыгея от 2 апреля 2008 г. N 56 "О Порядке определения размера арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставленных в аренду без торгов".

7. Задаток в размере 100% от начальной стоимости - 488 (четыреста восемьдесят восемь) рублей.

8. Место, дата и время начала приема заявок на участие в аукционе: "27" мая 2020г., Теучежский район, а. Понежуйкай, ул. Октябрьская, 33, каб.20.

9. Место, дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе: "13" июля 2020г. Заявки на участие в аукционе с прилагаемыми документами принимаются по рабочим дням с 09:00 до 16:00 (перерыв с 12:00 до 13:00), по пятницам и предпраздничным дням с 9:00 до 15:00 (перерыв с 12:00 до 13:00) по московскому времени.

10. Дата, время и место рассмотрения заявок на участие в аукционе: "14" июля 2020г. в 14:20 по месту проведения аукциона.

11. Дата, время и место проведения аукциона: "17" июля 2020г. в 8ч.30мин., Теучежский район, а.Понежуйкай, ул.Октябрьская, 33, актов. зал. Порядок проведения аукциона определен в аукционной документации.

12. Документы, представляемые заявителем для участия в аукционе:

Для участия в аукционе заявители представляют в установленном в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

- заявка на участие в аукционе по установленной в аукционной документации форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
- документы, подтверждающие внесение задатка.

Одновременно с заявкой Претенденты представляют предложения о размере ежегодной арендной платы за земельный участок в запечатанном конверте.

Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

Реквизиты для перечисления задатка: УФК по Республике Адыгея (Администрация муниципального образования "Теучежский район" л/сч. 05763002120) Отделение - НБ Республика Адыгея г. Майкоп, БИК 047908001 р/с 4030281000003000003, КПП 010701001, ИНН 0107007270, ОКТМО 79633430.

Внесение суммы задатка третьими лицами не является оплатой задатка. Перечисленные денежные средства иными лицами, кроме заявителя, будут считаться ошибочно перечисленными денежными средствами и возвращены на счет плательщика.

В случае подачи заявки представителем заявителя, представляется также доверенность, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством.

Заявитель (его уполномоченное лицо) заполняет опись представленных документов.

Все листы представляемых документов должны быть сшиты в один пакет, пронумерованы, подписаны заявителем (или его представителем). Все документы включаются в опись.

Все документы, подаваемые заявителем, должны быть заполнены по всем пунктам. Подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, заверенных установленным порядком. Сведения, содержащиеся в заявках не должны допускать двусмысленных толкований. Не допускается применение факсимильных подписей. Текст, написанный от руки, должен быть разборчивым. Верность копий должна быть заверена установленным порядком, с расшивкой Ф.И.О. заверяющего.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

13. Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- 2) не поступление задатка на счет, указанный в извещении о проведении аукциона, на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка;
- 4) наличие сведений о заявителе в реестре недобросовестных участников аукциона.

Технические условия на водоснабжение и водоотведение от 12.05.2020г.

14. Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок.

15. Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в сроки, установленные действующим законодательством РФ.

16. С аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора аренды земельного участка, а также иными, находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями, заявители могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайтах: www.teuchej.ru, www.torgi.gov.ru. Контактный телефон: 8-87772-9-75-91 (контактное лицо - Хокон Альбина Нуховна, секретарь Комиссии).

17. Все иные вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются действующим законодательством РФ.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона

на право заключения договора аренды земельного участка категории "земли сельскохозяйственного назначения" сроком на 10 (десять) лет с кадастровым номером 01:06:0000000:951, площадью 1125 кв.м., с разрешенным использованием: здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, расположенного по адресу: Республика Адыгея, Теучежский район, аул Пчегатлукай, ул.Ленина, 45, западнее п.Четук.

1. Организатор торгов (организатор аукциона) - Администрация муниципального образования "Теучежский район". Место нахождения - 385230, Российская Федерация, Республика Адыгея, Теучежский район, а. Понежуйкай, ул. Октябрьская, 33, контактного телефона: 8 (87772) 9-77-09.

2. Реквизиты решения о проведении аукциона: постановлением администрации муниципального образования "Теучежский район" от 14.05.2020г. №111 "О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка категории "земли сельскохозяйственного назначения" сроком на 10 (десять) лет с кадастровым номером 01:06:0000000:951, площадью 1125 кв.м., с разрешенным использованием: здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, расположенного по адресу: Республика Адыгея, Теучежский район, аул Пчегатлукай, ул.Ленина, 45, западнее п.Четук.

3. Уполномоченный орган: Комиссия по проведению конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров предусматривающих переход прав владения и (или) пользования имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования "Теучежский район".

4. Предмет аукциона: Право заключения договора аренды земельного участка категории "земли сельскохозяйственного назначения" сроком на 10 (десять) лет с кадастровым номером 01:06:0000000:951, площадью 1125 кв.м., с разрешенным использованием: здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, расположенного по адресу: Республика Адыгея, Теучежский район, аул Пчегатлукай, ул.Ленина, 45, западнее п.Четук.

В соответствии с классификатором видов разрешенного использования, утвержденного Приказом Министерства экономического развития РФ от 01.09.2014г. №540 "Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков" "вид разрешенного использования - здания, строения и сооружения, используемые для содержания и разведения сельскохозяйственных животных".

Границы участка: земельный участок расположен в кадастровом квартале 01:06:0000000.

Ограничений (обременений) на земельном участке: нет.

Предельные размеры земельных участков и предельные параметры (минимальный отступ от границ земельного участка, предельная высота (этажность), максимальный процент застройки) разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для зоны ЗСХ-302 не подлежат ограничению.

5. Форма проведения аукциона: открытый по составу участников, закрытый по форме подачи предложения о цене (годовая арендная плата).

6. Начальная цена - 488 (четыреста восемьдесят восемь) рублей.

Начальная цена предмета аукциона определена на основании пункта 14 статьи 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации, постановления Кабинета Министров Республики Адыгея от 2 апреля 2008 г. N 56 "О Порядке определения размера арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставленных в аренду без торгов".

7. Задаток в размере 100% от начальной стоимости - 488 (четыреста восемьдесят восемь) рублей.

8. Место, дата и время начала приема заявок на участие в аукционе: "27" мая 2020г., Теучежский район, а. Понежуйкай, ул. Октябрьская, 33, каб.20.

9. Место, дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе: "13" июля 2020г. Заявки на участие в аукционе с прилагаемыми документами принимаются по рабочим дням с 09:00 до 16:00 (перерыв с 12:00 до 13:00), по пятницам и предпраздничным дням с 9:00 до 15:00 (перерыв с 12:00 до 13:00) по московскому времени.

10. Дата, время и место рассмотрения заявок на участие в аукционе: "14" июля 2020г. в 14:20 по месту проведения аукциона.

11. Дата, время и место проведения аукциона: "17" июля 2020г. в 16ч.45мин., Теучежский район, а.Понежуйкай, ул.Октябрьская, 33, актов. зал. Порядок проведения аукциона определен в аукционной документации.

12. Документы, представляемые заявителем для участия в аукционе:

Для участия в аукционе заявители представляют в установленном в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

- заявка на участие в аукционе по установленной в аукционной документации форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
- документы, подтверждающие внесение задатка.

Одновременно с заявкой Претенденты представляют предложения о размере ежегодной арендной платы за земельный участок в запечатанном конверте.

Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

Реквизиты для перечисления задатка: УФК по Республике Адыгея (Администрация муниципального образования "Теучежский район" л/сч. 05763002120) Отделение - НБ Республика Адыгея г. Майкоп, БИК 047908001 р/с 4030281000003000003, КПП 010701001, ИНН 0107007270, ОКТМО 79633430.

Внесение суммы задатка третьими лицами не является оплатой задатка. Перечисленные денежные средства иными лицами, кроме заявителя, будут считаться ошибочно перечисленными денежными средствами и возвращены на счет плательщика.

В случае подачи заявки представителем заявителя, представляется также доверенность, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством.

Заявитель (его уполномоченное лицо) заполняет опись представленных документов.

Все листы представляемых документов должны быть сшиты в один пакет, пронумерованы, подписаны заявителем (или его представителем). Все документы включаются в опись.

Все документы, подаваемые заявителем, должны быть заполнены по всем пунктам. Подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, заверенных установленным порядком. Сведения, содержащиеся в заявках не должны допускать двусмысленных толкований. Не допускается применение факсимильных подписей. Текст, написанный от руки, должен быть разборчивым. Верность копий должна быть заверена установленным порядком, с расшивкой Ф.И.О. заверяющего.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

13. Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- 2) не поступление задатка на счет, указанный в извещении о проведении аукциона, на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка;
- 4) наличие сведений о заявителе в реестре недобросовестных участников аукциона.

Технические условия на водоснабжение и водоотведение от 12.05.2020г.

14. Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок.

15. Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в сроки, установленные действующим законодательством РФ.

16. С аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора аренды земельного участка, а также иными, находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями, заявители могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайтах: www.teuchej.ru, www.torgi.gov.ru. Контактный телефон: 8-87772-9-75-91 (контактное лицо - Хокон Альбина Нуховна, секретарь Комиссии).

17. Все иные вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются действующим законодательством РФ.

ГОРДОСТЬ НАРОДА АДЫГЕИ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Ни сном, ни духом не ведая о том, что и в Литинститут, как и в другие вузы, сдают экзамены, Исхак поехал в начале июля 1951 года в Москву. Но в Литинституте талантливый адыгэ заинтересовал педагогов, и подготовиться к вступительным экзаменам ему помогли. Исхак Машбаш стал студентом престижного литературного вуза, получил общежитие и стипендию. И он не дал в себе разочароваться педагогам — учился отлично, окончив Литинститут с красным дипломом.

— Мне довелось учиться у Михаила Светлова, Константина Паустовского, Владимира Луговского. В студенчестве я встречался с Корнеем Чуковским, Михаилом Шолоховым, с Твардовским, Симоновым, Сельвинским, Фадеевым. С Робертом Рождественским сидел за одной партией, а с Евгением Евтушенко и Беллой Ахмадулиной мы вместе занимались на семинарах по поэтической практике, — рассказывает о годах учебы Исхак Шумафович.

Как-то мэтр советской литературы Сергей Михалков пригласил его к себе домой: «Моя жена, Наталья Петровна Кончаловская, углядела в вас очень талантливого поэта, приезжайте к нам, надо поговорить». И он поехал, теряясь в догадках, что его ждет? Они обедали запросто и долго общались. Как сказал потом Сергей Михалков, «выбор Натальи Петровны был счастливым», и Михалков дал рекомендацию Исхаку Машбашу в Союз писателей.

Много позже, весной 2001 года Сергей Михалков написал: «За эти годы, не расставаясь с поэзией, Машбаш стал крупным романистом. Его взгляд на историю России и собственного адыгэ-черкесского народа обрел историческую правду, достоверность и

яркую художественность. Его гражданская позиция всегда отличается мужественностью и деловитостью, углубленным взглядом в непростые национальные и интернациональные отношения. Из него получился настоящий, стойкий державник, переживающий за судьбу России и ее многоязыковых народов. Жизненная мудрость дает ему возможность тонко и многогранно проявлять себя в сложной государственной и общественной политике. Исхак Машбаш — один из глубоко уважаемых деятелей Союза писателей России и Международного сообщества писательских союзов. Его жизненный и духовный авторитет давно снижал доброе признание среди русских и национальных писателей».

Уважение, которое вызывали всегда его открытость и трудолюбие, в немалой степени сыграло свою роль в судьбе писателя из Адыгеи. Однако его взгляды на жизнь, нравственные и этические ценности, народность личности поэта и писателя сложились в семье, а отношение к природе родной земли — в ауле. «Умение быть рассудительным, взвешенным, принципиальным, способностью анализировать жизненные явления я обязан прежде всего дедушке. Он был настоящим рыцарем адыгского этикета, знатоком национального эпоса. А как была мудра сердцем, добра и справедлива моя мать! Последний кусок хлеба оторвет от себя и отдаст. Мать была совестью и честью моей», — пишет он позже в своей автобиографической повести «Общий двор».

— Я слушал дедушкины и бабушкины рассказы о подвигах сказочных народных богатырей, героях нартского эпоса. Слушал

затаив дыхание. И дедушка, и бабушка, и мама были отличными рассказчиками. Их суждения о жизни, отношении к трудностям, безграничная вера в доброту людей, силу человеческого труда, с которым адыгэ заботились об окружающей их природе, дали мне самое основное в жизни, — говорит писатель сегодня.

Эти рассказы навсегда запали в его душу. Как и наполненные мощным общественным пафосом и внутренней энергией стихи и поэмы первого адыгского поэта Ахмеда Хаткова. Как говорит сам: «Думаю, что именно с этого началось мое, ставшее теперь делом всей моей жизни, занятие».

В ноябре 2016 года в жизни Исхака Машбаша произошло еще одно знаменательное событие. В его родном ауле Урупском Успенского района по инициативе властей Краснодарского края установили бюст писателя.

«Исхак Машбаш — мудрый, sensitive писатель. Он трепетно, с сыновней любовью, относится к судьбе России и к судьбе своего народа, и еще он в литературно-общественных делах, в защите собратов по перу мужественный человек. Мне по душе его завидная молодость, как и завидная энергичная работоспособность. В литературе два вола вывозят выдающиеся произведения — талант и труд. Ими счастливо обладает мой друг Исхак Машбаш. Пусть дерзает и дальше без оглядки на громозвучные юбилеи», — говорил о нем писатель, классик советской литературы Юрий Бондарев.

И планов у писателя сегодня действительно много...

Е.Космачева.
(С.А.)

Информирует Союз страховщиков

ПОЛУЧИЛИ ЗАКОННЫЕ ПРАВА

Страховщики получили законное право направлять акты экспертизы качества медицинской помощи родственникам умерших пациентов

Конституционный суд РФ (КС РФ) обязал медицинские организации предоставлять родным и близким умершего пациента доступ к его медицинским документам. В том числе это касается и передачи родственникам результатов экспертиз качества медицинской помощи, которые страховые медицинские организации в обязательном порядке проводят во всех случаях летальных исходов застрахованных в системе ОМС пациентов.

Ранее медицинские организации отказывали родным умершего в предоставлении такой информации, ссылаясь на врачебную тайну. Запрет также действовал и на результаты медицинских экспертиз, проводимых страховыми компаниями. Даже если пациент при жизни дал согласие на то, чтобы родственники получали информацию о ходе и результатах лечения. Теперь же по постановлению КС РФ отказ в таком доступе возможен только, если пациент при жизни высказался против раскрытия сведений о себе.

«Эта проблема давно поднималась страховыми медицинскими организациями. Мы всегда считали, что при наличии заявления родственников умершего пациента, страховая компания вправе направить им акт медицинской экспертизы», — подчеркнул Алексей Старченко, член

рабочей группы по развитию обязательного медицинского страхования Всероссийского союза страховщиков (ВСС).

Постановление КС РФ играет важную роль для всей системы обязательного медицинского страхования (ОМС). Это связано с тем, что в рамках системы ОМС контроль объемов, сроков и условий предоставления медицинской помощи, в том числе медико-экономической экспертизы, экспертизы качества медицинской помощи проводят именно страховые компании. Полученные результаты экспертизы могут выявить взаимосвязь между назначенным лечением и летальным исходом. Законное предоставление этой информации упрощает досудебное и судебное восстановление прав пострадавшей стороны — родственникам умершего.

«Страховщики теперь имеют абсолютно законное право направить акт экспертизы родственникам умершего пациента. Прозрачность системы принятия врачебных решений реализует главный юридический принцип — вос-

становление справедливости. Если пациент погиб по вине медицинской организации, то родственники вправе обратиться в суд за компенсацией морального и материального вреда. В следующий раз медицинские работники будут более ответственно относиться к организации лечения» — отметил А. Старченко.

Эксперты ВСС также полагают, что данное решение Конституционного суда РФ сократит количество уголовных дел против самих медицинских работников: «Нередко родственники умершего пациента стремятся возбудить уголовное дело против врачей только потому, что у них не было доступа к медицинской документации. Это создавало ненужное напряжение между больницей и родственниками умершего. В подобных случаях и диагноз, и ход лечения не должны быть тайной для его родственников. Принятое решение Конституционного суда защищает интересы как пациентов, так и врачебного сообщества: обе стороны получают право на справедливость».

Обнародование

Обнародуется решение №165 от 07.04.2020г. «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Пчегатлукайское сельское поселение», после его регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации по Республике Адыгея от 18.05.2020г. № RU 015063062020001, путем размещения на информационном стенде в здании администрации сельского поселения по адресу: а.Пчегатлукай, ул.Ленина,45.»

Глава администрации МО «Пчегатлукайское сельское поселение»
Н.М.Пчегатлук.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОР СРЕДСТВ

Ведомость по добровольной сдаче средств, гражданами на строительство детской спортивно-игровой площадки в ауле Понежукае Теучежского района Республики Адыгея на 22.мая 2020г.

№ п/п	Ф.И.О.	Адрес место жительства	Сумма (руб)
1	Мугу Рашид Сагидович	а.Понежукай, ул. Почтовая, 25	2000
2	Тугуз Каплан Азметович	а.Понежукай, ул. Лермонтова, 1	10000
3	Блягоз Каплан Юрьевич	г.Адыгейск, ул.Ленина,26А, кв.34	5000
4	Емтыль Алый Хазретович	х. Колос, ул. Буденного,19	1000
5	Ашинов Вячеслав Асланчериевич	а.Понежукай, ул. Майкопская, 38	1500
6	Намитков Нальбий Русланович	а.Понежукай, ул.Пушкина, 17	1000
7	Тхагапсо Мурат Русланович	а.Понежукай, ул.Мира,20	1000
8	Кушу Аслан Азметович	а.Понежукай, ул.Тлещери, 16	3000
9	Кушу Амир Асланович	а.Понежукай, ул.Тлещери, 16	2000
10	Хабаху Адам Батырбиевич	а.Понежукай, ул.Юсуфа Хачмамука,10	1000
11	Гвашев Казбек Русланович	а.Понежукай, г. Адыгейск, ул. Чуюко,1	500
12	Нехай Римма Юсуфовна	а.Понежукай, ул.Лермонтова,3	1000
13	Жачемуков Руслан Аскерович	а.Понежукай, пер.Ленина,6 д.13	500
14	Заремук Адам Славикович	а.Понежукай, ул. Почтовая,9	500
15	Гляшок Тимур Теучежевич	а.Понежукай, ул. им. Г.И.Хабаху,1	1000
16	Джандар Руслан Асланбечевич	а.Понежукай, ул. им. Г.И. Хабаху,7	500
17	Магдеев Мурат Тагирович	а.Понежукай, ул. Майкопская, 52	1000
18	Заремук Заурбий Хазретович	а.Понежукай, ул.Почтовая,3	1000
19	Хачмамуков Изабела Шумафовна	а.Понежукай, ул.Южная,3	1000
20	Тугуз Адам Нурбиевич	а.Понежукай, ул.Юсуфа Хачмамука,12	1000
21	Хабаху Байзет Ибрагимович	а.Понежукай, ул. Майкопская, 26	2000
22	Тугуз Нальбий Юсуфович	а.Понежукай, ул.Юсуфа Хачмамука,1	1000
23	Наннз Рустам Заурович	а.Понежукай, ул. Пролетарская,16	500
24	Хог Мурат Асланчериевич	а.Понежукай, ул. Ленина,38	500

Итого сумма сбора -39500руб.

Информирует Минздрав Адыгеи

По состоянию на 10:00 25 мая число заболевших COVID-19 в Адыгее - 721 человек. Из них:

- На лечении находятся 412 человек (за сутки +25).
- Выздоровевших - 300 человек (за сутки +5).
- Скончавшихся - 9 человек (за сутки 0). 721 человек по муниципалитетам республики:
- Красногвардейский район -190,
- Майкоп -187,
- Тахтамукайский район -122, -Адыгейск - 94,
- Теучежский район - 59,
- Майкопский район - 51,
- Кошехабльский район -10,
- Гиалинский район - 6,
- Шовгеновский район - 2.



ВАМ БОЛЬШЕ 65 И ВЫ РАБОТАЕТЕ?

ВАМ ПОЛОЖЕН БОЛЬНИЧНЫЙ ЛИСТ В СВЯЗИ С КАРАНТИНОМ С 12 ПО 29 МАЯ

СООБЩИТЕ РАБОТОДАТЕЛЮ ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА

Горячая линия ФСС 8 800 302 75 49



Объявление

ООО « Красногвардейский Молочный Завод» приглашает на постоянную работу - Рабочих в цех фасовки-упаковки (в связи с увеличением объема производства и открытием нового цеха).

Доставка вахтой, высокая з/п, обед, полный соц.пакет.

Обращаться по адресу: с. Красногвардейское, ул. Первомайская, 20

Тел: +7(87778) 5-24-20, 8-988-474-20-67 с 09.00 – 18.00 ч.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Теучежский район» Республики Адыгея
Гл. редактор Ю.Ш.Хакуй.

ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея)

Регистрационный номер ПИ № ТУ 23-00478

Издатель: Администрация муниципального образования «Теучежский район».
Адрес: 385230, Республика Адыгея, Теучежский район, а.Понежукай, ул.Октябрьская, 33

Адрес редакции: 385230, а. Понежукай, ул. Ленина, 71А Телефон: 9-73-60

Отпечатано в ОАО «Полиграф - Юг» 385000. г. Майкоп, ул.Пионерская, 268.

Подписано в печать в 17 часов. По графику – в 17 часов. Индекс П 1283
Заказ Тираж 1300 t.vesty@yandex.ru

Позиция редакция может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам. Ответственность за содержание рекламы несут авторы. РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРЕПИСКУ С АВТОРАМИ. РУКОПИСИ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ И НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ. АВТОРСКИЕ МАТЕРИАЛЫ СВЫШЕ 5 МАШИНОПИСНЫХ ЛИСТОВ НЕ РАССМАТРИВАЮТСЯ И НЕ ПУБЛИКУЮТСЯ.